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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Στο πλαίσιο της τακτικής επικοινωνίας και συντονισμού, που όπως είναι 
γνωστό έχει καθιερωθεί μεταξύ Ελλάδος και Κύπρου, σε όλα τα επίπεδα, 
πραγματοποιήθηκε σήμερα μία ευρεία συζήτηση και σε βάθος 
ανάλυση των εξελίξεων του Κυπριακού προβλήματος μεταξύ του 
Πρόεδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Γλαύκου Κληρίδη και του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, όπως ιδίως διαμορφώνεται μετά τη 
λήξη του Ε' Γύρου των εκ του σύνεγγυς συνομιλιών. Αντηλλάγησαν 
απόψεις πάνω σε θέματα τακτικής και στρατηγικής, καθώς και για την 
ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας μας σε όλους τους τομείς.

Ειδικότερα εξετάσθηκε η πορεία του Ε' Γύρου των συνομιλιών, που 
μόλις ολοκληρώθηκε στη Γενεύη. Διαπιστώθηκε ότι ο Πρόεδρος 
Κληρίδης, συνεπικουρούμενος από το Εθνικό Συμβούλιο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, προσήλθε στις συνομιλίες, για μία ακόμη φορά, με καλή 
πίστη και στόχο την επίτευξη ουσιαστικής προόδου για την εξεύρεση μιας 
συνολικής, δίκαιης, μόνιμης και βιώσιμης λύσης του προβλήματος στη 
βάση των συναφών αποφάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών, οι οποίες προνοούν, μεταξύ άλλων, για τη δημιουργία 
διζωνικής, δικοινοτικής Ομοσπονδίας με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια και 
μια διεθνή προσωπικότητα. Στο πλαίσιο αυτό διακηρύχθηκε ότι η Ελλάδα 
θα συνεχίσει να παρέχει την απόλυτη και αμέριστη συμπαράστασή της 
προς τον Πρόεδρο Κληρίδη στον αγώνα του για την επίλυση του 
Κυπριακού προβλήματος, στο πλαίσιο των συμφωνιών κορυφής, των 
ψηφισμάτων του Σ.Α. των Ην. Εθνών, του κοινοτικού κεκτημένου και του 
Διεθνούς Δικαίου.

Επαναβεβαιώθηκε η κοινή βούληση να στηριχθεί με όλες πς 
δυνάμεις η προσπάθεια των Ηνωμένων Εθνών, αλλά και του 
διεθνούς παράγοντα, εφ' όσον κινούνται προς την κατεύθυνση αυτή.
Και εκφράσθηκε η ελπίδα ότι και από την άλλη πλευρά θα επιδειχθεί η 
απαραίτητη πολιτική βούληση, προκειμένου να επιτευχθεί ουσιαστική 
πρόοδος και επαναλήφθηκε η πάγια θέση ότι δεν μπορεί να υπάρξει 
πλήρης ομαλοποίηση των Ελληνοτουρκικών σχέσεων, χωρίς την
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εξεύρεση μιας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης του κυπριακού 
προβλήματος.

Έγινε ευρεία ανασκόπηση των διμερών σχέσεων και διαπιστώθηκε με 
ικανοποίηση ότι έχει ενισχυθεί η ήδη άριστη συνεργασία σε όλους τους 
τομείς. Ειδικότερα υπογραμμίσθηκε η συνεχής αναβάθμιση της 
συνεργασίας μας στο πλαίσιο του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου, ενόσω 
συνεχίζεται η τουρκική στρατιωτική παρουσία και κατοχή μεγάλου 
μέρους της εδαφικής επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Ελλάδα και Κύπρος πρώτες θα χαιρετίσουν την αποδοχή των προτάσεων 
για πλήρη αποστρατικοποίηση της Κύπρου.

Εξετάσθηκε επίσης η πορεία των διαπραγματεύσεων για την ένταξη 
της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, υπό το φως τόσο της έκθεσης 
Poos και του ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όσο και 
της ετήσιας έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αποδεικνύουν 
ότι η ενταξιακή προοπτική εξελίσσεται ικανοποιητικά, δεδομένου ότι 
η Κύπρος συνεχίζει να προπορεύεται των υπολοίπων υποψηφίων 
προς ένταξη χωρών. Με την προοπτική αυτή καλείται η τουρκοκυπριακή 
κοινότητα να εμπλακεί άμεσα στη διαπραγματευτική διαδικασία, δεδομένου 
ότι τούτο αποτελεί τη μοναδική ευκαιρία για τη δημιουργία συνθηκών 
ασφάλειας και ευημερίας, για όλους του Κυπρίους, με τις εγγυήσεις της 
μεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας.

Διαπιστώθηκε ταύτιση απόψεων πάνω σε όλα τα θέματα που 
συζητήθηκαν, καθώς και ως προς τους περαιτέρω χειρισμούς. Η Ελλάδα 
διαβεβαίωσε και πάλι όπ θα εξακολουθήσει να εργάζεται με όλα τα 
μέσα που έχει στη διάθεσή της για την υλοποίηση της πολιτικής που 
συναποφασίσθηκε.

2


